

ŠAMORÍN A OKOLIE



Mesačník verejného života

Bezplatné

16. apríla zasadalo mestské zastupiteľstvo Predsa sa vybuduje Aquapark v Šamoríne?

Po schválení programu rokovania primátor mesta Károly Domsitz a viceprimátor Gabriel Bárdos informovali o svojej činnosti za uplynulé obdobie, potom poslanci schválili všeobecne záväzné nariadenie č. 1/2009 o pravidlách času predaja v obchode a času prevádzky služieb, ktoré bolo na poslednom zasadnutí vrátené na dopracovanie. Toto nariadenie nahradí všeobecne záväzné nariadenie č. 4/2005, voči ktorému vzniesol výhrady okresný prokurátor. Zastupiteľstvo

schválilo všeobecne záväzné nariadenie č. 3/2009 o informačných, reklamných a propagačných zariadeniach. Zmena tohto nariadenia bola potrebná preto, lebo predchádzajúce nariadenie sa nevenovalo podmienkam vylepovania plagátov v našom meste a neurčilo ani prevádzkovateľa objektov určených na tento cieľ, ktorý zodpovedá aj za ich údržbu. Inzerenti často vylepovali svoje plagáty bez súhlasu mesta a nezaplatili poplatok napriek tomu, že ich na to mesto na každej informač-

nej tabuli osobitne upozorňovalo. Neraz sa stalo aj to, že plagáty sa dostali na nepovolené miesta. Nové nariadenie umožňuje ukladať aj sankcie.

Poslanci schválili aj Konceptiu rozvoja informačného systému samosprávy, ktorú vypracovali spoločnosti ACASE a.s. a A.V.I.S. spol. s r.o., aby sa výstavba informačného systému dala realizovať z verejných a európskych zdrojov. Systém by umožňoval občanom mesta komunikovať s úradom elektronickou formou, čím by sa v značnej miere uľahčil styk obyvateľov s mestským úradom.

Zastupiteľstvo schválilo predaj a prenájom niekoľkých pozemkov, ako aj nájomné zmluvy a zmluvy o zriadení vecného bremena. Následne poslanci schválili prerozdelenie transferov z rozpočtu mesta na rok 2009. Na základe žiadostí komisia športu a mládeže rozdala športovým klubom podporu vo výške 46 470 eur (1 399 955 Sk) a mládežníckym organizáciám zasa rozdala 8 360 eur (250 045 korún). Komisia kultúry a cirkví rozdala kultúrnym organizáciám 20 580 eur (620 000 korún) a 3 983 eur (120 000 korún) cirkvám. Boli schválené aj podpory pre školy v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta. Na návrh komisie školstva

(Pokračovanie na 3. strane)



Liga proti rakovine 17. apríla po 13. raz organizovala Deň narcisov. Aj v našom meste dobrovoľníci rozdávali žlté narcisy, ktoré sú symbolom boja proti rakovine a solidarity. Do zbierky sa zapojili najmä školy. Koppány Kovács na fotografiách zachytil momenty zo zbierky v našom meste

Z OBSAHU:



■ Šamorín a šamorínska synagoga v Bostone!

– 10. strana

Koncom marca sa majitelia At Home Gallery, Csaba Kiss s manželkou Suzanne, zúčastnili na konferencii s názvom International Opportunities in the Arts v Spojených štátoch amerických, v Bostone. S Csabom Kissom sme sa zhovárali o pozvaní a konferencii.



■ Ďalší ročník populárneho JUNIÁLESU

– 11. strana

V tomto roku oslávi Gymnázium M. R. Štefánika v Šamoríne 53. výročie svojho založenia. Každoročne túto udalosť absolventi a priatelia šamorínskeho gymnázia oslavujú na tradičnom JUNIÁLESE.

Druhé kolo prezidentských volieb, ktoré sa konali 4. apríla 2009, vo fotografiách.



V našom meste z 10 592 oprávnených voličov využilo svoje hlasovacie právo 64,25 percent občanov, z ktorých 90,68 percent odovzdalo hlas Ivete Radičovej a 9,32 percent Ivanovi Gašparovičovi

Foto: Helena Tóthová



21. apríla 2009 zablahoželal zástupca primátora Gabriel Bárdos spoluobčanom, ktorí v apríli oslávili 70., 75., 80., 85., 86. a vyššie narodeniny. Oslávenci sa na pravidelne organizovanom stretnutí stretávajú s vedením mesta, na ktorom sa živo zaujímajú o udalosti v meste



Spomienkové zhromaždenie venované 90. výročiu tragickej smrti národného hrdinu gen. Milana Rastislava Štefánika už 17. raz sa konalo 30. apríla 2009 v Šamoríne. Uskutočnilo sa pri pamätníku na mieste, na ktorom stála stará evanjelická fara so školou. Rozsiahlejšie v budúcom čísle

Vodovodná a kanalizačná sieť sa v regióne Šamorín rozrastá

Projekt v našom regióne projektu, s prihliadnutím na Povodie Váhu a Dunaja – náročnosť začiatku výstavby Odvedenie a čistenie odpadových vôd a zásobovanie pitnou vodou realizuje za účasti EÚ a nášho štátu 11%, v obci Zlaté Klasy na Západoslovenská vodárenská spoločnosť, a.s. Spustený bol v máji roku 2007, ukončenie je plánované na koniec roku 2010. Po jeho skončení bude z 35 251 obyvateľov mesta Šamorín a príslušných 19 obcí na vodovod napojených 99% populácie a na kanalizáciu 95%.

Aktuálny stav prác:

Vodovody	
Vodovodné potrubie	57%
Vodovodné prípojky	38%
AT stanice	20%
Vodojem	80%

Kanalizácia	
Gravitačná kanalizácia	32%
Čerpacie stanice	18%
Výtlačné potrubia	35%
Kanalizačné prípojky	26%

V regióne sa vďaka tomuto projektu zrealizuje rekonštrukcia a rozšírenie 3 existujúcich čistiarní odpadových vôd. V súčasnosti sme asi v polovici realizácie

Predsa sa vybuduje Aquapark u Šamoríne?

(Pokračovanie z 1. strany)
dostanú školy podporu v celkovej výške 36 513 eur (1 099 991 korún).

Rad interpelácii začal poslanec **László Kovács**, ktorý opätovne navrhol zrušenie prechodu pre chodcov na ceste I/63, pri kine, nakoľko v tesnej blízkosti sa nachádza prechod riadení a chránený svetelnou signalizáciou. Ďalej kritizoval nevhodné používanie a umiestnenie smetných nádob v blízkosti reštaurácie Sárgarigó.

Poslanec **Péter Almási** sa zaujímal o projekt výstavby viacúčelového ihriska s umelou trávou a **István Bittera** zas požiadal o informáciu ohľadne stavby na parcele bývalého mestského kúpaliska. Po odpovediach primátora a viceprimátora sa rozprúdila živá diskusia poslancov na tému kúpaliska. Záverom diskúzie sa poslanci uzniesli, že na nasledujúcom zasadnutí MsZ této problematike venujú samostatný bod rokovania.

V bode Rôzne primátor informoval poslancov, že mesto rozviazalo zmluvy so spoločnosťou Espira a.s., ktorá v Čilistove plánovala vybudovať Aquapark, z dôvodu, že uvedená spoločnosť nezískala prostriedky na ukutočnenie svojich zámerov. S radosťou však oznámil, že sa podarilo získať nového investora a to spoločnosť Istrokapital Slovakia a.s., ktorá prejavila záujem vybudovať v Šamoríne akvaarénu. Keďže ide o strategickú otázku, požiadal poslancov

o splnomocnenie na ďalšie rokovania. Poslanci s tým súhlasili.

Ďalej uviedol, že pre platobnú neschopnosť sa musela zrušiť nájomná zmluva s nájomcom reštaurácie v mestskom kultúrnom stredisku, preto mesto musí hľadať možnosti ďalšieho využívania priestorov, čo bude úlohou komisie kultúry, výstavby a podnikateľskej komisie. Tieto komisie a riaditeľ kultúrneho strediska dostali za úlohu vypracovať nový návrh využitia týchto priestorov. (-)

Niekoľko myšlienok o separovanom zbere odpadu

Ako sme v našom meste v roku 2008 separovali odpad? Na základe vyhodnotenia výsledkov môžeme povedať, že množstvo separovaného odpadu výrazne prekročilo 282,58 ton z roku 2007. V roku 2008 sme do 31. decembra vyseparovali takéto množstvá jednotlivého odpadu:

- umelohmotné fólie	6,39 t
- papier	174,79 t
- sklo, tabuľové sklo	96,98 t
- kartónový papier	5,14 t
- staré technické zariadenia	21,79 t
- akumulátory	2,47 t
- pneumatiky	25,70 t
- umelá hmota, PET fľaše	17,04 t
Spolu:	350,30 t

V porovnaní s predchádzajúcim rokom predstavuje nárast 67,72 ton, teda 24 percent. Tolko teda k štatistike.

Pozrime sa, čo môžeme v roku 2009 na poli separovaného odpadu očakávať.

Od roku 2010 bude separovanie na základe zákona povinné pre všetkých. Rok 2009 má byť prípravným rokom. Avšak svetová hospodárska kríza otriasla aj základmi priemyslu na spracovanie separovaného odpadu. V krajinách, kde sa tento priemysel len rozvíja, to prinieslo veľké problémy. Pravda, dotknuté ministerstvá avizovali protikrizové opatrenia, z ktorých sa niektoré už realizovali (napr. využitie niektorých druhov odpadu na výrobu energie v na to usposobených elektrárnach, dočasné zastavenie dovozu odpadu zo zahraničia...). Aké budú výsledky, to sa

dozvieme o rok. Isté je, že významná časť nákladov na odpadové hospodárstvo prejde na plecia samospráv, ak budú chcieť zachovať výsledky, ktoré v oblasti separovania dosiahli. My ich zachovať chceme! Šamorín patrí v tejto oblasti k priekopníkom, medzi prvými sme vytvorili zberné miesta a náš zberný dvor slúži ako dobrý

príklad. Prvá väčšia investícia sa bude týkať tejto oblasti: Na niektorých sídliskách je už nedostatočná priestorová kapacita pre kontajnery, kontajnery na papier, sklo a umelé hmoty sú na viacerých miestach umiestnené na trávniku. Chceme pre ne vytvoriť ľahko prístupné miesta, na ktorých sa dá ľahšie udržať poriadok.

Apropo, čistota. V januári sme na sídliskách vyvesili výzvu, v ktorej sme obyvateľov žiadali, resp. upozornili, aby v okolí kontajnerov uchovali poriadok. Mnohí mali výhrady, že výška pokút bola na výzve uvedená v korunách, a nie v eurách, aj touto cestou sa im ospravedľujeme (aj úradníci sú len ľudia). Výzva však nebola zverejnená preto, aby sme obyvateľom hrozili sankciami, ale aby sme ich upozornili na to, že kontajnery slúžia im, čistotu a poriadok v ich okolí môžu udržať



vať len obyvatelia sídlisk. Mesto môže odpad upratať až následne! Pravda, z peňazí obyvateľov mesta, veď mesto má zdroje z miestnych daní. Teda ak sused večer vynesie ku kontajneru starý kuchynský nábytok, neškodí tým mestu, ale svojim susedom a ostatným obyvateľom mesta. Nemalé peniaze, ktoré mesto za takéto upratovanie vyplatí, by sa dali využiť na iné účely: na výstavbu nových ihrísk, inštaláciu nových lavičiek, resp. na obnovu už existujúcich, na nákup kontajnerov atď. Oblasť, kde by sa tieto peniaze dali využiť, je mnoho.

Otázka znie: Kedy budú aj obyvatelia sídlisk považovať okolie svojho paneláka za vlastné a nebudú ho vnímať ako „verejné priestranstvo“, na ktorom je všetko dovolené?!

*Ing. Arnold Kocsis,
referent odboru životného prostredia, MsÚ*

V kostole opäť hrala Harmonia Classica

Obrovský úspech mal 26. apríla v miestnom rímskokatolíckom kostole dobročinný koncert komorného orchestra, ktorý tvoria učители a žiaci šamorínskej umeleckej školy, ako aj viacerí milovníci hudby. Koncert sa konal s cieľom pomôcť postihnutému dievčatu a prispieť jeho rodičom na nákup vozíčka. Kostol bol plný, mnohí počúvali nádhernú hudbu aj postojáčky. Éterom sa niesli melódie Palestrinu, Händela, Saint-Saënsa, Glucka, Bartóka, Haydna, Beethovena, Emese Kún a Nikolett Koša zarecitovali básničky. Veľkým prekvapením bola hra Rebecky Orban, ktorá sa učí hrať na husliach len pol roka, no už teraz je zrejmé, že ide o

veľký talent. Popri vynikajúcej klavírnej hre pedagogičky Eriky Domsitzovej si zahrli sóla aj iné talenty, Gergely Matus hral na violončele, František Koša na gitare, Jozef Mayer na base, mladý Bálint Lovász, víťaz mnohých súťaží, zasa na klavíri. Imrich Németh potešil obecenstvo štyrmi maďarskými ľudovými piesňami. Diváci budú na tento nezabudnuteľný koncert dlho spomínať. Záver podujatia bol dojímavý, organizátori totiž rodičom odovzdali vyzbierané dary. Postihnuté dievča sa na koncerte zúčastnila v náručí svojho otca a divákovi z vďaky zarecitovala básničku. (cs)

Foto: *Attila Nagy*



Vodné túry

V rámci partnerských vzťahov medzi Šamorínom a maďarským Mosonmagyaróvárom sa bude konať viacero vodných túr. Šamorínsky Kajak-kanoe klub a Spolok vodných športov z Mosonmagyaróváru vďaka programu cezhraničnej spolupráce organizujú spoločné túry s 35-miestnym katamaránom. Toto bezpečné plavidlo umožňuje zúčastniť sa na vodnej túre aj neskúseným vodným turistom. Tento rok sa budú konať dve spoločné dvojdňové túry, 20. a 21. júna, v čase vodného karnevalu v Mosonmagyaróvári a 12. a 13. septembra na Malom Dunaji. Záujemcovia sa môžu prihlásiť u Lajosa Tubu: 0905 233 989, tuba@rrasamorin.sk.

Stretli sa dôchodcovia

Tradične v apríli, už po piaty raz, organizovala základná organizácia zdravotne postihnutých v Šamoríne stretnutie klubov dôchodcov a invalidov z okresu pod názvom Veselo aj so

zabavuje vrások. Majte radi hudbu, lebo hudba učí tančovať. Veľa sa smejte, lebo smiech je najlepší liek, ktorý nemá nijaké vedľajšie účinky.“ Pri príležitosti stretnutia,



Predsedačky klubov sa navzájom zvitáli

šedinami. Na podujatí sa už po druhý raz zúčastnili členovia klubu dôchodcov z Mosonmagyaróváru. Predsedníčka Maja Marcinkó Lajosné sa opäť prihovorila účastníkom, ktorým adresovala aj tieto slová: „Veľa sa usmievajte, lebo úsmev

ktoré každý mesiac organizuje iný klub, sa predsedníčky klubov vždy pozdravia kyticami, tak to bolo aj teraz. Prítomným sa okrem miestnej predsedníčky Alžbety Godányovej prihovoril aj viceprimátor Gabriel Bárdos. (ti)



Darcom do pozornosti

Základná organizácia Slovenského Červeného kríža informuje darcov krvi, že najbližšie darovanie krvi sa bude konať 25. mája 2009 od 8.00 hod. do 11.00 hod. na prvom poschodí Mestského kultúrneho strediska v Šamoríne (Veterná ulica 8).

Ocenenie pedagógom

Samospráva Šamorína po piaty raz usporiadala deň učiteľov, ktorý sa však tentoraz nekonal 28. marca, v deň narodenia Jana Amosa Komenského, ale v piatok, 27. marca. Na stretnutie, konaného v divadelnej sále mestského kultúrneho strediska, každý rok pripravuje program iná škola, tento rok sa úlohy zhostila Základná škola Mateja Korvína na Rybárskej ulici.

Po kultúrnom programe sa pedagógom prihovril pri-

o výsledkoch našich vzdelávacích inštitúcií, ktoré šíria dobré meno nášho mesta, za čo sa poďakoval riaditeľom škôl, učiteľom i nepedagogickým pracovníkom. Na slávnosti boli niekoľkí učitelia, na návrh riaditeľov škôl, ocenení za vynikajúcu prácu a mimoškolské aktivity. Pamätnú medailu Jana Amosa Komenského a kyticu dostali títo pedagógovia: Gabriela Bartalová a Marta Izsófová zo Základnej školy Mateja Bela na Kláštornej ulici, Éva



Ocenení pedagógovia

mátor Károly Domsitz, ktorý hovoril o nenahraditeľnej roli školy a učiteľov pri výchove, vzdelávaní a formovaní detí. Kľúčom k úspechu je totiž vzdelanosť, ktorej miera výrazne závisí od školy, pedagógov. Natíska sa otázka: Váži si naša spoločnosť pedagógov dostatočne? Až dodnes totiž pociťujeme potrebu vyriešenia otázky školskej reformy, realizáciu obsahovej reformy a vyriešenie problémov so vzdelávacími programami a učebnicami. Prirodzene, väčší priestor by malo dostať aj ďalšie vzdelávanie pedagógov. Skutočný pedagóg sa totiž nesústreďuje len na výchovu a vzdelávanie žiakov, ale dôležité je pre neho aj vlastné napredovanie. Tak je vďaka dobrej vôli, pochopeniu a ľudskosti schopný dosahovať stále lepšie a lepšie výsledky. Primátor sa uznanlivo vyjadril

Bartalos, Lívia Varga a Viktor Kecskeméthy zo Základnej školy Mateja Korvína na Rybárskej ulici, Éva Lelkes zo Základnej školy s vyučovacím jazykom maďarským v Mliečne, Anna Prachárová a Brigitta Hegyiová zo Základnej umeleckej školy Štefana Németha-Šamorínskeho, Éva Feketeová z Materskej školy a vyučovacím jazykom slovenským na Školskej ulici, Judita Víghová z Materskej školy a vyučovacím jazykom maďarským na Školskej ulici, Agneša Borárosová a Alžbeta Kósaová z Materskej školy na Veternej ulici.

Na slávnosti žiaci kvetom poďakovali všetkým prítomným učiteľom, aktívnym i tým na dôchodku, ktorí potom do podvečerných hodín medzi sebou diskutovali a vymieňali si skúsenosti.

Text a foto: Helena Tóthová

Mojich päť minút slávy

Práca moderátorky je veľmi atraktívna. Veď ktoré dievča by aspoň raz nezatúžilo okúsiť svetlo kamier, lesk show-biznisu...

Priznám sa, aj ja som sa pohrávala s touto myšlienkou, ale odkedy navštívil našu triedu štáb STV a mala som možnosť stáť pred kamerou, moje moderátorské ambície zmizli ako tohoročný sneh.

Celý televízny ošial sa začal asi pred dvoma týždňami. Prišla k nám nadšená pani učiteľka Brišková so skvelou správou: „BUDEME V TELKE!“ Televízia STV prejavila záujem o náš projekt „Čítací maratón“. V rámci tohto projektu máme do konca mája prečítať 27 kníh. Každý doniesol svoje obľúbené knihy a z nich pani učiteľka vybrala spomínaných 27, ktoré musíme všetci „prelúskat“.

Škola sa dohodla s televíziou a v stredu 25. marca sme sa konečne dočkali – štáb dorazil a filmovanie sa začalo. Spovedali mňa, môjho spolužiaka Milana a našu pani učiteľku. Myslela som si, že to bude hračka. Veď povedať zopár viet do kamery, nemôže byť také ťažké, predpokladala som naivne. Ale som sa mýlila!

Poviem vám, prirodzene vystupovať, pozerat sa celý čas do kamery, odpovedať na otázky režiséra a pritom trpnúť, že niečo pokazím, nie je vôbec také ľahké, ako si mnohí myslia. Samozrejme, čítačku som nemala, a tak som sa musela spoliehať výlučne na seba. Mala som hroznú trému, bola som veľmi nervózna, zajakávala som sa, rozmýšľala som, čo povedať, ale nakoniec som úspešne zodpovedala aj poslednú otázku („Vediete si aj čítateľské denníky?“), utrela som si pot z čela a potom som sa za ostatnými spolužiakmi pobrala do šatne. Pán kameraman chcel natočiť, ako ideme do školy, vchádzame do triedy, ako sa obúvame, ako kráčame po chodbe...

Zdalo sa mi, že filmovanie je nekonečné. Reportáž bude trvať asi päť minút, a my sme točili už vyše dvoch hodín! Keď padla posledná klapka, všetci sme si vydýchli a teraz nedočkavo čakáme, kedy sa príspevok o nás objaví v televízii. Po tomto zážitku ma už tak skoro neprepadne túžba objaviť sa pred kamerami. Zo sna o popularite som už asi nadobro vyliečená.

**Romana Habánová, 6. A
ZŠ Mateja Bela**



V koncertnej sále Základnej umeleckej školy Štefana Németha-Šamorínskeho vystúpili na medzinárodnom koncerte učiteľov okrem pedagógov miestnej školy aj učitelia z umeleckých škôl v Mosonmagyaróvári, Hainburgu, Stockerau a Wieselburgu. Na podujatí sa zúčastnil aj starosta Hainburgu Karl Kindl a primátor Šamorína Károly Domsitz

Projekt Comenius – školské partnerstvá Týždeň prekvapení na Súkromnej hotelovej akadé- mii SD Jednota a Súkromnej SOŠ SD Jednota



Týždeň druhého projektového stretnutia sa uskutočnil v marci na našej škole – na SSOŠ SDJ a SHA SDJ v Šamoríne. Bol to týždeň plný prekvapení.

Najskôr nás prekvapilo počasie. Zažili sme vietor, dážď, mráz, sneh, ale aj slnko a úplne na záver sa dokonca oteplilo. Druhým prekvapením bolo zvitanie sa s našimi starými známymi. Veľmi sme sa tešili na to, že sa opäť vidíme. Snáď najväčším prekvapením bol program projektového týždňa. Vydaril sa aj napriek vrtkavému počasiu.

Úvodné stretnutie sa uskutočnilo v Győri, kde sme sa spoznali a zistili sme, že táto spolupráca bude príjemná a osočná pre všetkých zúčastnených partnerov. Stretli sa tu školy rôzneho zamerania z Maďarska, Nemecka a Rakúska, ale spájal nás spoločný cieľ, vytvoriť učebnú látku o etikete správania v rôznych oblastiach charakteristických pre zameranie partnerských škôl (témy boli

pestré – obchod, oblečenie, divadlo, verejná doprava, stravovanie, reštaurácie). Druhé projektové stretnutie v Šamoríne umožnilo našim partnerom spoznať našu školu, dokonca si vyskúšali flambovanie, miešanie nápojov či slávnostné prestieranie. Pozornému oku našich priateľov neunikli krásy Šamorína, Bratislavy, obdivovali výrobu modranskej keramiky, krásy hradu Červený Kameň, ale i vône a chute slovenských vín v Pezinku. Na týchto akciách sme sa ešte lepšie spoznali a zistili sme, že je nám spolu fajn. Počas tohto týždňa sa, samozrejme, aj pracovalo. Každá krajina predstavila svoju domácu úlohu, na ktorej pracovali od novembra minulého roka. Premietli sa dévédéčka o etikete správania v autobuse, divadle, obliekaní a reštaurácii. Medzinárodné skupiny žiakov celý týždeň pozorovali správanie a obliekanie ľudí na ulici a v obchodoch. Tieto svoje pozorovania na konci týž-

dňa zhrnuli a predniesli, každý z pohľadu svojej krajiny.

S výsledkami zadanej úlohy sme boli príjemne prekvape-

ni. Zahraniční partneri nás vnímali ako ľudí, ktorí sa starajú o čistotu svojho mesta, obliekajú sa s vkusom, aj keď niekedy vyzývavo, a zväčša sú milí. My sme teda k sebe boli oveľa kritickejší, čo sa samozrejme prejavilo na pozorovaniach našich žiakov v uliciach Šamorína. Svojich spoluobčanov videli ináč ako projektoví partneri.

Týždeň ubehol ako voda a už tu bol piatok, čas lúčenia. Projektový týždeň sa skončil. Bolo nám z toho všetkým smutno, ale o pár mesiacov sa znova uvidíme na treťom projektovom stretnutí, ktoré sa uskutoční vo Viedni. Zatiaľ nás čaká ešte veľa tvrdej, aj keď príjemnej práce na vytvorení tretieho učebného filmu a textu o etikete správania sa na rôznych spoločenských akciách.

Dovidenia vo Viedni, priatelia...

Eva Hudek,
zástupca TV, koordinátor projektu



Šamorínske Rómske občianske združenie Gandhi pod vedením Karola Siposa už po piaty raz organizovalo v mestskom kultúrnom stredisku programové predpoludnie pre žiakov prvého stupňa základných škôl. Malých divákov očarilo vystúpenie žiakov z miestnej Základnej školy Mateja Bela na Kláštornej ulici a Základnej školy Mateja Korvína na Rybárskej ulici, no veľký úspech malo aj hudobno-tanečné vystúpenie žiakov z Blatnej na Ostrove a Lehníc, ako aj rozprávka maďarskej základnej školy v Mliečne. Počas predpoludnia vystúpili aj žiaci Základnej umeleckej školy Štefana Németha-Šamorínského.

Združenie bude najbližšie v našom meste organizovať tradičný rómsky festival na Hlavnom námestí 20. júna.

Tenis ako súčasť telocviku na I. stupni ZŠ Projektom za atraktívnejšie hodiny telesnej výchovy

Ide o projekt MŠ SR, Štátneho pedagogického ústavu (ŠPÚ) a Slovenského tenisového zväzu, ktorého cieľom je zatraktívniť hodiny telesnej výchovy (Tv) a prispieť tak k získaniu pozitívnych postojov k pohybovým aktivitám a športu u detí. Hlavnou myšlienkou projektu „Tenis do škôl“ je umožniť žiakom 1. – 4. roč. ZŠ, aby sa oboznámili so základnými zručnosťami tejto hry, a tiež poukázať na skutočnosť, že tenis ako hra je možné realizovať pre väčší počet detí, a to nenáročnou, zábavnou formou v telocvičniach či na školských dvoroch.

Projektu predchádzala štúdia, či sa zavedením tenisu do Tv zvýši počet aktívne cvičiacich detí a hodiny sa tak stanú zaujímavejšími. Výsledky hovorili v prospech tenisu a na základe ich vyhodnotenia a odporúčania ŠPÚ sa MŠ SR rozhodlo zaradiť tenis od školského roku 2008/2009 do štátneho a školského vzdelávacieho programu v základných školách v predmete telesná výchova.

Naša škola – ZŠ Mateja

Bela – patrí medzi prvé školy v SR, ktoré spomínaný projekt zaradili ešte v tomto školskom roku do výchovno-vzdelávacieho programu školy. Na realizáciu projektu „Tenis do škôl“ bolo nutné zaobstarať materiálne a technické zabezpečenie. Jedna sada materiálneho zabezpečenia obsahujúca 60 ks plastových rakiet, 120 ks penových loptičiek, 25 ks tenis. rakiet pre deti, 60 ks zmäkčených lôpt pre deti, 2 ks tenis. rakiet pre dospelých stojí 431,19 eur (12 990 Sk). Nakoľko je naša škola najväčšia v okrese, boli zakúpené 2 sady materiálneho vybavenia. Prvá sada bola kúpená z rodičovského príspevku a financovanie 2. sady sme realizovali zo sponzorského daru, ktorý našej škole venoval pán Churý, rodič žiaka 3. A triedy. Týmto by sme chceli poďakovať všetkým rodičom, ktorí prostredníctvom rodičovského príspevku i sponzorských darov prispievajú k skvalitneniu vzdelávania svojich detí.

Mgr. Magdaléna Vajasová,
riaditeľka ZŠ Mateja Bela

Čistejší Šamorín

V Šamoríne je čistejšie. Prečo? Školský klub pri ZŠ Mateja Bela sa zúčastnil 18. apríla 2009, v sobotu na čistení odpadkov a smetí, ktoré každý rok organizuje komisia ochrany a životného prostredia Mestského zastupiteľstva v Šamoríne.

Aj tento rok sa naše vychovávateľky zúčastnili s dvadsiatimi žiakmi, aby aspoň trochu pomohli vyčistiť mesto od špiny, ktorú my, ľudia, tak radi vysypame mimo kontajnerov. Tých smetí bolo neúrekom. Od plienok po hadice, oblečenie, sklo z auta, pneumatiky a plno plastových fliaš. Žiaľ, my občania sme už takí! V byte čisto, ale za dverami ma to už nezaujímá!

A na záver jeden odkaz za všetkých brigádnikov: „Doprajme našim deťom čisté a zdravé mesto!“

Eva Bokorová, vedúca ŠK

List od čitateľa

Chcel by som sa informovať (a určite nielen vo svojom mene), ohľadom nového Zákona o cestnej premávke – Zákon č. 8/2009 Z. z., ktorého účinnosť je od 1. 2. 2009. V § 55 (Osobitné ustanovenia o cyklistoch), ods. 9 je napísané, citujem: „Cyklista je povinný počas jazdy na bicykli mimo obce chrániť si hlavu riadne upevnenou ochrannou prilbou.“

Preto by ma zaujímalo, či cesta medzi Šamorínom (Čilistovská cesta) a časťou Čilistov taktiež spadá pod toto citované ustanovenie, t. j. či je táto cesta považovaná za cestu mimo obce, a je potrebné mať prilbu, alebo je možné sa dostať do Čilistova aj bez prilby.

Podľa môjho názoru by bolo možné preto vhodné (aj pre ostatných cyklistov a fanúšikov hrádze) zverejniť nejaké stanovisko, napr. mestskej polície a pod., pretože táto cesta býva v letných mesiacoch vo veľkej miere využívaná. Oficiálne stanovisko ma zaujíma aj preto, lebo nedávno som čítal vyjadrenie bratislavskej polície, kde oznámili, že ľudia sa nemusia báť chodiť na hrádzu (aj bez prilby), lebo je súčasťou mesta.

Verím, že situácia bude podobná aj na našej hrádzi, pretože by som bol nerád, ak by povinnosť prilby na tomto úseku mala za následok obmedzenie športových aktivít obyvateľov mesta (prípadne obmedzenie obyvateľov dochádzajúcich napr. z Čilistova do centra).

S pozdravom:
Bc. Peter Cích



JUDr. Richard Mészáros, náčelník Mestskej polície v Šamoríne:

Čitateľ presne citoval ustanovenie § 55, odst. 9, zák. č. 8/2009 O cestnej premávke, ktoré vymedzuje povinnosť, kedy je cyklista povinný si chrániť hlavu riadne upevnenou ochrannou prilbou. V tejto súvislosti boli položené dve otázky, či cesta medzi Šamorínom a Čilistovom spadá pod toto ustanovenie – k tomuto uvádzam, že koniec obce, t. j. kedy vzniká povinnosť chrániť si hlavu riadne upevnenou prilbou, je určená dopravnou značkou IS 36 b, ktorá označuje koniec obce. Pokiaľ táto značka je riadne umiestnená, je tu povinnosť chrániť si hlavu riadne upevnenou prilbou. Táto povinnosť končí za dopravnou značkou IS 36 a označujúcou začiatok obce.

Pokiaľ ide o druhú časť otázky, Mestská polícia nie je kompetentná podávať výklad zákona a ani jej súvisiacej vyhlášky. Jednoznačne je potrebné pri stanovení tejto povinnosti vychádzať z horeuvedených dopravných značiek označujúcich začiatok a koniec obce.

Šamorín a šamorínska synagóga u Bostone!

Koncom marca sa majitelia At Home Gallery, Csaba Kiss s manželkou Suzanne, zúčastnili na konferencii s názvom International Opportunities in the Arts v Spojených štátoch amerických, v Bostone. S Csabom Kissom sme sa zhovárali o pozvaní a konferencii.

Ako sa zvest' o našom meste a vami prevádzkovanvej At Home Gallery dostala za hranice? Ako sa vám podarilo dostať sa na konferenciu?

záujem, každý sa zaujímal o náš malý región a o našu činnosť. Naše vystúpenie, ak to môžem povedať, malo úspech. Hlavný dôraz sme okrem mesta kládli na synagó-



– Na štvordňovú konferenciu nás pozvala americká organizácia Trans Cultural Exchange. Bola to medzinárodná kultúrna konferencia, ktorá sa organizuje raz za dva roky a sú na nej zastúpené popredné umelecké inštitúcie, známe nadácie z celého sveta, no na konferencii sa zúčastňujú aj štátni predstavitelia USA a Kanady. Na tomto prestížnom podujatí sa zúčastnilo osemdesiat národov z piatich kontinentov. Podstatou konferencie je nadväzovanie kontaktov medzi kultúrnymi inštitúciami, poprednými nadáciami a štátnymi orgánmi, cieľom je, aby si vymenili skúsenosti a nadviazali kontakty, na čo by inak nemali príležitosť, aby našli spoločnú cestu, ktorou si vzájomne dokážu pomôcť. Našu cestu podporilo americké veľvyslanectvo v Bratislave. **Ako bola prijatá vaša prednáška?**

– Pred našou prednáškou sa predstavila singapurská a thajská inštitúcia, teda na rad sme prišli po dvoch mestách s niekoľkými miliónmi obyvateľov. Bol to obrovský kontrast, no predsa bol o našu prednášku

gu. Hovorili sme o zmenách, ktorými prešla, o tom, čo všetko sa nám podarilo zachrániť a koľko multikulturálnych podujatí sme v našom meste zorganizovali. Veľkým zážitkom pre nás bolo, keď k nám po prednáške prišiel pedagóg z Texasu a povedal nám, že už tri roky čakal na stretnutie s nami. Pred niekoľkými rokmi totiž navštívil náš región a v istej bratislavskej galérii našiel našu brožúru a už tri roky na univerzite v Texase učí o výstavách, ktoré sa konali v synagóge. Je to pre mňa nepochopiteľné, že v niekoľko tisícokilometrovej vzdialenosti v Texase prednášajú o tom, čo sa deje v Šamoríne. V takýchto momentoch človek cíti, že každá aktivita a práca má zmysel, lebo my tu raz nebudeme, ale synagóga tu zostane a bude o nás rozprávať budúcim generáciám.

Neprednášali ste len v Bostone, ale aj v New Yorku...

– Do New Yorku nás pozvala galéria Space on Dobbin. Pozvánky sme rozoslali už zo Šamorína a na našu prednášku prišiel aj Bruno Jakob,

ktorý u nás vystavoval v roku 2002 a dnes je už svetoznámym umelcom. Bolo to veľmi dojímavé. New York nás očaril, je to otvorené, tolerantné, multikultúrne, veľmi vzrušujúce mesto. V budúcnosti budeme s newyorskou galériou spolupracovať, verím, že táto spolupráca nám otvorí nové perspektívy.

V Amerike som si uvedomil, aký malý je svet. Hoci je Šamorín v porovnaní s veľ-

kými metropolami len zrnko prachu, vždy sme s manželkou dokázali snívať o veľkých veciach a dosiahnuť méty, ktorým mnohí neverili. Synagóga, umenie Šamorína a jeho pestrofarebná kultúra patrí všetkým Šamorínčanom, ktorí ich pokladajú za svoje. Vo svete o nás vedia, naše aktivity, náš život zaujíma aj iných ľudí, iné kultúry a to je na našej práci najkrajšie.

Kovács Koppány

Týždeň plný hier a súťaží

Ako každý rok, cez jarné prázdniny môžu deti zo Šamorína prežiť voľné poobedie v spoločnosti kamarátov, rovesníkov a samozrejme sestier saleziánok a animátorov. Ani tento rok nebol výnim-



kou: počas jarných prázdnin každý deň od 14.00 do 17.00 to na Záhradníckej 21 opäť ožilo. Tento rok spoločne absolvovali výcvik námorníka, a tak si aspoň na pár dní mohli vyskúšať, aké je to byť námorníkom. Deti sa celý týždeň plavili spolu na jednej veľkej lodi a spolu každý deň objavovali svoju dôležitosť a funkciu medzi ostatnými námorníkmi. V pondelok sa rozdelili do skupín a ako správni účastníci plavby si vyrobili vlajku, ktorá bola ich symbolom celý týždeň. Samozrejme si určili cieľ, kam sa chcú celý týždeň plaviť. V utorok si vyskúšali rôzne funkcie na lodi, ako je napr. kapitán, kormidelník, plavčík a mnohé iné. Na konci dňa zistili, že každý z nich je na lodi rovnako dôležitý. V stredu sme sa vybrali na plavbu do Bratislavy, kde sme celý deň strávili v stredisku na Mamateyovej, kde si deti mohli vyskúšať netradičné športy. Nezabudli sme poďakovať Hlavnému Kapitánovi na svätej omši, na ktorej sme sa v stredu

zúčastnili spolu s Bratislavčanmi. Vo štvrtok sme rozvíjali spoluprácu, bojovali proti pirátom, ktorí nám podpálili naše lode, avšak nakoniec sme sa nedali, pirátov sme porazili a postavili sme si nové, oveľa mohutnejšie plavidlá. Dokázali sme to spoločným úsilím, lebo sme si uvedomili, že niektoré veci sami nezvládneme a potrebujeme aj pomoc iných. V piatok sme absolvovali cestu okolo sveta, kde deti čakala na každom kontinente nejaká úloha, ktorú museli splniť. Keď toto všetko zvládli, spolu sme si pozreli fotky a pripomenuli si celý týždeň plný hier a súťaží. Nakoniec deti dostali Certifikát námorníka, ktorý svedčil o tom, že každý účastník je pripravený objavovať tajomstvá života a zvládol výcvik úspešne. Celý tábor sme zavŕšili účasťou na detskej svätej omši, kde sme poďakovali za celý tábor nášmu Pánovi. Teraz nám len ostáva dúfať, že deti raz zakotvia v tom správnom prístave, ktorým je nebo.

Martina Švorcová

Hľadá sa Dobšinský



*Hľadá sa rozprávkový kráľ,
nezavítal náhodou aj k Vám?
Všetky poličky dobre prezrite,
knihu Pavla Dobšinského nájdite!*

Mestská knižnica Zsigmonda Zalabaia sa zapojila do celoslovenského pátrania po knihách Pavla Dobšinského a do pokusu vytvoriť unikátny rekord v oprášení kníh veľkého rozprávkaru. Akcia prebiehala 16. marca, ktorý si vlni na počesť Pavla Dobšinského zvolili za Deň ľudovej rozprávky. Cieľom bolo osloviť detských čitateľov aj nečitateľov, aby prehľadali svoje domáce knižnice, našli akúkoľvek knihu od Pavla Dobšinského a v priebehu Dňa ľudovej rozprávky ju prišli ukázať do našej knižnice. Knižovníčky každú prinesenú knihu označili pamätnou pečiatkou a každý šikovný pátrač dostal aj sladkú odmenu.

Zo života MŠ na Veternej ulici

Ako každý rok, tak aj tento sa otvorila rozprávková brána na Veternej ulici pre karnevalové masky a ich rodičov. Rôznofarebnými balónmi, rôznymi maskami boli vyzdobené triedy a deti pripravené obliecť si svoje masky, ktoré si tak dlho pripravovali.

Pani učiteľky vyfarbili deti, ktoré sa ani nedali spoznať. Bola tu princezná, Batman, psík, indián, medveď, lev, lienka a veľa ďalších a krásnych masiek. Doobeda sa budova ozývala veselými pesničkami, keď sa jednotlivé triedy boli predstaviť druhým. Tu si spoločne zatancovali a hrali sa.

Po obedňajšom odpočinku s novými silami pokračoval karneval. Pridali sa i rodičia, ktorí pripravili chutné zákusky, sladkosti a občerstvenie. Po krátkom programe každé dieťa dostalo malý darček. Pri chutných fašiangových dobrotách sme sa s rodičmi porozprávali a vytvorili rodinnú atmosféru. Kým sa zvečerilo a deti sa unavili, pomaly sa zatvorila brána rozprávkového hradu. Všetci odchádzali s krásnymi zážitkami a dojmami v sprievode svojich rodičov.

Triedne učiteľky

Ponuka Mestskej knižnice Zsigmonda Zalabaia

TÁŇA KELEOVÁ-VASILKOVÁ: SRDCE V TME

Klára je nútená dať malú dcérku do škôlky a začať pracovať: hoci to tak nechcela, so svojimi deťmi – Dušankom a Nikolou – chcela byť čo najdlhšie doma. Manžel však v novom zamestnaní nezarobí toľko, aby to ich štvorčlennej domácnosti stačilo, a tak Klára pochopí, že aj ona musí prispieť do rodinného rozpočtu. V zamestnaní má však od začiatku len problémy. Najprv s riaditeľom, ktorý zabúda na výplaty a tvári sa, že je to samozrejmé, potom s novou riaditeľkou, starnúcou, zatrpknutou ženou, ktorá v alkoholickom opojení šikanuje zamestnancov a dostáva ich do neveriteľných situácií. Klára pracuje od rána do večera, domov chodíeva nevýslovne vyčerpaná. Manžel Milan jej s domácnosťou nepomáha, naopak, ešte jej vyčíta, že nestíha tak ako v čase, keď bola na materskej dovolenke. Medzi manželmi vzniká čoraz väčšie napätie.



STEPHENIE MEYEROVÁ: ZATMENIE

Čitatelia, ktorých uchvátil Súmrak a Nov, dychtivo zhltnú aj Zatmenie, veľmi očakávané tretie pokračovanie strhujúcej milostnej ságy o upíroch od Stephenie Meyerovej. Seattle pustoší séria záhadných vražd, zákerná upírka pokračuje vo svojej honbe za pomstou a Bella sa znova ocitá obklúčená nebezpečenstvom. Uprostred týchto udalostí je prinútená vybrať si medzi svojou láskou k Edwardovi a svojím priateľstvom s Jacobom – s vedomím, že pre jej rozhodnutie by mohol opäť vzplanúť odveký boj medzi upírmí a vlkolakmi. A keďže sa veľmi rýchlo blíži aj termín jej maturity, musí sa rozhodnúť ešte v jednej veci: život alebo smrť. Ale čo je vlastne život a čo smrť?



Baba klub
materské centrum



PROGRAM MÁJ 2009

9.4. - 31.5. Zbierka pre MC-čka organizovaná Úniou MC.

6.5./st/ Diskusia - akadémia prakt. rodičovstva o 10,00 h.
denné líčenie Biokozmetika MARIKA

13.5./st/ Výlet na bicykloch - (zraz: v mest. parku o 10,00 h)
Vyzbrojte sa prilbami ☺ a pribal'te si veci a jedlo na piknik! V prípade nepriaz. počasia sa prekladá na piatok 15. 5. v tom istom čase.

20.5./st/ Exkurzia ku koníkom - (zraz: park pri BILLE o 9,30)
Pozrieme si koníky, stajne a deti sa môžu povoziť na poníkovi. S koníkmi nás zoznámia p. Andrejka Dúbravská z fy. Pegasus Monarch.

27.5./st/ „Cestovná lekárnica“ - prednáška s detskou doktorkou p. MUDr. Doležalovou o 10,00 h.

Každý pondelok o 10,00 h. - Cvičenie na FIT LOPTÁČH

Každý štvrtok - HUDOBŇÁ ŠKOLA YAMAHA Domček

Kurz Prvé krôčiky: o 10,00 h. - pre deti od 18 m. do 4 r.
Kurz Robík: o 11,00 h. - pre deti od 4 do 18 mesiacov

PRIPRAVUJEME

1.6. (po) - DEŇ DETÍ s Baba Klubom. Pre deti vo veku 0-6 rokov. Pripravené budú hry a súťaže, divadielko, občerstvenie, hudba. Miesto a čas budú zverejnené na osobitných plagátoch a v MC.

Aktuálny program,
inzercia, oznamy, fotky

www.babaklub.sk

KDE? MŠ Pol'ovnícka 5, Šamorín

KEDY? Pondelok, streda, piatok 8,30 - 12,00 hod.

Ochutnávka vín u Kormoráne!

V hoteli Kormorán v Čilistove sa v marci konala ochutnávka vín, ktorú po 5. raz organizovala šamorínska spoločnosť ŠAMBAZA a miestny záhradkársky spolok. Na ochutnávke sa posudzovali vína malopestovateľov viniča zo Šamorína a okolia. S Lýdiou Závodníkovou sme sa zhovárali o podujatí, ako aj o súčasnosti a budúcnosti spoločnosti Šambaza.

– Verejnej ochutnávke v

ročník 2008 a na treťom mieste sa umiestnil Ervin Kiss s vínom Chardonnay ročník 2008. V kategórii červených vín získal najviac bodov André ročník 2006 Ivana Janeka, druhý bol Dunaj ročník 2008 Františka Lengyela a tretie miesto obsadil Ladislav Zsigó s vínom Cabernet sauvignon ročník 2007.

Do akej miery ovplyvnilo konečné poradie hlasovanie divákov?

-- Určujúce je hodnotenie



hotelu Kormorán predchádza tzv. odborná ochutnávka, na ktorej sa hodnotia vzorky vína od malopestovateľov. Do poroty pozývame odborníkov, ktorí sa vínu rozumejú, tento rok bol predsedom poroty Július Bartalos, člen Európskeho rytierskeho rádu vína. Posudzovalo sa 34 vín a musím povedať, že vína maloproducentov z nášho regiónu sú z roka na rok lepšie. Absolútnym víťazom sa na základe jednohlasného rozhodnutia poroty stal taliansky rizling ročník 2008 Ervina Sármanyá. Toto víno dostalo najviac hlasov aj od takmer dvesto účastníkov ochutnávky. Spomedzi bielych vín na základe rozhodnutia poroty skončila na prvom mieste Pesecká leánka ročník 2008 od Kataríny Ferencziovej, na druhom mieste skončil František Lengyel s vínom Irsai Olivér roč-

poroty, teda výsledky sú známe už týždeň pred verejnou ochutnávku, na ktorej sa rozhoduje už len o cene divákov. Každý účastník dostane hodnotiaci lístok, na ktorom ochutnané moky budú.

Čo je nové v Šambaze?

-- Vo februári sa u nás konal deň otvorených dverí, na ktorom sa svätilo víno. Z tohto podujatia chceme vytvoriť tradíciu, veď sa patrí, aby každé nové víno, ktoré sa fľaškuje, bolo posvätené. V našej vinnej pivnici sa pravidelne konajú rodinné a firemné stretnutia, oslavy. Okrem zadnej klenbovej miestnosti bola dokončená aj predná miestnosť, ktorá má kapacitu 50 ľudí. Veríme, že čoskoro sa dokončí aj poschodie, kde chceme vytvoriť ubytovacie kapacity pre 10-15 osôb. Máme teda na čom pracovať.

Koppány Kovács

SPRÁVY MESTSKEJ POLÍCIE

• **27. marca** o 10.25 hod. zamestnanci zavolali mestskú políciu do materskej škôlky na Gazdovskom rade, kde bezdomovci popíjali pri plote a znečisťovali verejné priestranstvo. Po výzve tieto priestory opustili.

• **2. apríla** o 20.20 hod. neznámy vodič na Podzáhradnej ul. v Šamoríne poškodil celú ľavú stranu vozidla zn. Octavia. Vykonaným šetrením bol tento neznámy vodič zistený.

• **5. apríla** o 20.15 hod. zasahovala hliadka v mestskom parku na Gazdovskom rade proti výtržníkovi, ktorý pod vplyvom alkoholu baseballovou palicou napadol skupinu ľudí v pohostinstve Sárgarigó.

• **9. apríla** o 22.55 hod. zasahovala hliadka mestskej polície na detskom ihrisku pri Mestskom majeri, kde skupinka mladistvých pod vplyvom alkoholu rušila nočný pokoj.

• **11. apríla** o 14.40 hod. bola

mestská polícia privolaná do MŠ na Dunajskej ulici, kde mladistvé osoby na terase škôlky popíjali alkoholické nápoje. Priestupok proti VZN č. 4/2005 bol riešený v blokovom konaní.

• **17. apríla** o 19.15 hod. zasahovala hliadka mestskej polície v areáli ZŠ na Rybárskej ulici, kde skupina 9-tich osôb požívali alkoholické nápoje. Prípado bol riešený v blokovom konaní.

• **18. apríla** bol zistený páchatel priestupku proti majetku, ktorý odcudzil okrasný stromček na Škovránkovej ulici. Prípado bol vyriešený v blokovom konaní.

O 19.10 hod. mestská polícia zasahovala v OD Billa, kde došlo ku krádeži potravín. O 20.30 hod. zasahovala v OD Tesco, kde tiež došlo ku krádeži.

• **20. apríla** o 15.30 hod. bola privolaná hliadka do obchodu Billa, kde pristihli dvoch zlodejov.

Z rozprávky do rozprávky

24. mája sa park Kormorán zmení na rozprávku. Kto vstúpi do sveta rozprávok, môže chytať rybičky s vodníkom, pirát preskúša deti v skoku vo vreci, šašo zas vyskúša obradnosť detí v hode loptičkou... Rozprávkové bytosti majú pre deti pripravené súťažné disciplíny, pri ktorých nebude chýbať ani sladká odmena. Podujatie je venované deťom bez rozdielu veku, na súťažných úlohách sa môžu zúčastniť nielen deti, ale aj ich rodičia.

6. júna sa koná Memoriál Vladimíra Gálisa. Na počesť nádejného kanoistu sa i tento rok organizujú kanoistické preteky na Lagúne.

V Kormoráne sa v tento deň oslávi aj Medzinárodný deň detí. Program začne už o 10.30 hod. Šašo Maroš pre deti pripravil minidiskotéku, nebudú chýbať ani koníky, maľovanie detských tváričiek, požiarnici zase predvedú veľkú požiarnickú show. Maskot Stuffi sa už teší na všetky dobré deti.

Hotel 1. mája slávnostne otvoril terasu, ako aj botel. Od 1. mája je otvorená vedľa hotela aj nová info kaviareň – Sport Café.

(www.hotelkormoran.sk)

YOUNG ROCK IN ŠAMORÍN
Hudobný festival amatérskych skupín
6. júna 2009 - POMLÉ

Veľkonočný turnaj u Patinciach

V dňoch od 9. apríla do 13. apríla sa mužstvo prípravky FK Šamorín zúčastnilo sústreďenia v Patinciach. Počas týchto dní mali chlapci každé ráno o šiestej budíček a rozcvičku v areáli kúpaliska. Po raňajkách sa presunuli mikrobusedom na futbalové ihrisko, kde mali doobeda tréning. Po výdatnom obede a poobedňajšom odpočinku nasledoval druhý tréning. Po večeri sa rozobrala celodenná práca, povedali sme si chyby, ale nechýbala ani pochvala. Ešte pred spaním sme každý večer absolvovali večernú prechádzku, na ktorú sa mláďenci veľmi tešili. V sobotu sme usporiadali spoločne s domácimi veľkonočný turnaj „Nyuszi CUP“, na ktorom sa okrem šamorínského družstva a družstva Patiniec zúčastnili: KFC Komárno, FC Komárno, FC Iža. Turnaj sa konal v nádhernej atmosfére, bolo veľa divákov, krásne počasie. Rodičia našich detí varili kotlíkový guláš, čapovalo sa pivo,

pre deti malinovka. Domáci boli prekvapení našou pohostinnosťou a zohratou spoluprácou všetkých Šamorínčanov, ale hlavne hrou FK Šamorín, ktorou sme prekvapili aj oveľa skúsenejšie mužstvo Komárna. Hlavnou odmenou pre nás trénerov bol fakt, že našich chlapcov pri odchode z ihriska diváci odmenili búrlivým potleskom, pretože FK Šamorín sa umiestnil na prvom mieste, a tím získal pohár. Za najlepšieho hráča bol podľa výberu trénerov zúčastnených mužstiev vyhlásený Tibor Lengyel z FK Šamorín! Z nášho pohľadu sústreďenie splnilo svoj účel. V tomto trende chceme pokračovať aj v budúcnosti! Na záver by sme sa chceli poďakovať firmám Metaldeck, Termék s. r. o., 3stav Trade, Hotel Kormorán a samozrejme všetkým rodičom našich detí, bez pomoci ktorých by táto akcia nedopadla tak perfektne!

*Csaba Godány a Tibor Lengyel,
tréneri prípravky „A“ FK Šamorín*



FK Šamorín a Hotel Kormorán v rámci MDD usporiada dňa 6. júna 2009 futbalový turnaj Kormorán CUP na ihrisku pri Hoteli Kormorán! Na turnaji sa zúčastní šesť mužstiev, hrá každý s každým 2-krát desať minút, rozhodovať bude Monika Szimethová, prvoligová rozhodkyňa vo futbale. Všetkých fanúšikov dobrého futbalu očakáva: vedenie FK Šamorín

Na čele tabuľky

Skončili sa majstrovstvá v stolnom tenise v okrese Dunajská Streda. Šamorínsky stolnotenisový klub je na čele tabuľky, nechal za sebou družstvo Trhovej Hradskej a Baky. Ako nám povedal Tibor Viola, klub sa mohol automaticky dostať o triedu vyššie, no jeho finančná situácia mu to nedovolila. Preto bude aj v nasledujúcej sezóne hrať v 5. lige, v ktorej spomedzi 76 hráčov v tejto sezóne Zoltán Csápay obsadil celkové 2. miesto, Tibor Viola 5. miesto a Miroslav Nahálka skončil na 27. mieste. Šamorínsky stolnotenisový klub bude v najbližších majstrovstvách štartovať aj s mládežníckym družstvom. (kk)

Výsledky šamorínskych futsalistov

Mužstvá Piton Šamorín a Franco Šamorín – nováčik súťaže, hrajú v 1. Bratislavskej lige. Po 19. kole obe mužstvá postúpili medzi najlepších 10 z 20-člennej ligy, Francu sa to podarilo po víťazstve v poslednom kole. Počas základnej časti odohrali majstrovský zápas, ktorý vyhral Piton Šamorín nad Francom v pomere 3:1 po polčase 2:0 (góly za Piton dali Štefan Valocsay (2) a Csiba Tomáš, za Franco skóroval Barboša. Po postupe medzi 10 najlepších sme sa opätovne stretli hneď v prvom kole nadstavby, hráči Pitonu za skvelej atmosféry v hladisku vyhrali 2:0 po polčase 2:0, oba góly strelil Jozef

Csiba, čím Piton potvrdil svoju dominanciu. Piton Šamorín má za sebou zatiaľ skvelé výsledky, drží sa na 2. postupovom mieste a má šancu postúpiť do celoslovenskej súťaže vo futsale. Za mužstvo Piton Šamorín bojujú títo hráči: Tibor Tóth, Peter Mikuš (Miki), Štefan Valocsay (Pintyó), Jozef Csiba (Dodze), Tomáš Csiba (Pipe), Peter Duhaj (Duhi), Norbert Rigó (Rigesz), Zsolt Herberger (Berger), Ľudovít Sárközi (Kao). Mužstvo sa v dňoch 4. a 5. júla 2009 zúčastní medzinárodného turnaja v Ostrave, kde budú mužstvá (64) zo Slovinska, Česka, Poľska a Slovenska.

(Piton)

Ďalší ročník populárneho JUNIÁLESU

V tomto roku oslaví Gymnázium M. R. Štefánika v Šamoríne 53. výročie svojho založenia. Každoročne túto udalosť absolventi a priatelia šamorínského gymnázia oslavujú na tradičnom JUNIÁLESE. Podujatie je z roka na rok populárnejšie a je pevnou súčasťou šamorínského spoločenského života. JUNIÁLES je udalosťou, ktorá na jeden deň spojí absolventov nielen zo Šamorína, ale doslova z celého sveta, do úprimnej a otvorenej komunity.

Tento rok je zámerom organizátorov JUNIÁLESU usporiadať podujatie, ktoré nadviaže na dobrú tradíciu, a stane sa miestom ďalších stretnutí s významnými absolventmi šamorínského gymnázia. Medzi tých populárnych patria napríklad herci Ady Hajdu, Slávka Halčáková či operný spevák Jozef Kundlák. Niektorí z nich prisľúbili účasť na tohtoročnom JUNIÁLESE.

O Juniálese, ktorý sa koná 5. júna 2009 v spoločenskej sále gymnázia, sa viacej dozviete na web stránke www.junialles.sk.

NARODENIA

16. marca 2009 sa narodil **Jozef Turinič**, 27. marca **Máté Kurucz**, 29. marca **Peter Rusnák**, 30. marca **Sofia Kamenárová** a **Vladimír Putík**, 3. apríla **Kristian Fašanga**, 6. apríla **Denisa Lukovics**, 8. apríla **Véronika Konečná**, 11. apríla **Alexandra Kállai**, 13. apríla **Sofia Budiašová**, 20. apríla **Dávid Gódor** a **Levente Pollák**, 21. apríla **Ádám Fónod**.

Veľa štastia, novorodenci!

ÚMRTIA

28. januára 2009 zomrela vo veku 79 rokov **MUDr. Darina Zímenová**, 12. marca vo veku 52 rokov **Mária Sebestyénová**, 27. marca vo veku 70 rokov **Alžbeta Fehérová**, 29. marca vo veku 101 rokov **Erna Rutt-kayová**, 6. apríla vo veku 51 rokov **Soňa Bernátová**, 25. apríla vo veku 81 rokov **Terézia Szluková**.
Česť ich pamiatke!

NAŠI JUBILANTI

Veľa štastia, zdravia a pohody prajeme tým občanom mesta, ktorí v máji dovŕšia 70., 75., 80., 85., 86 a viac rokov života: **Karolina Kováčsová**, **Alžbeta Nagyová** (Šamorín), **Ladislav Pálincás**, **Alžbeta Jávorková**, **Alžbeta Nagyová** (Mliečno), **Karol Stifter**, **Pavel Špaček**, **Arpád Jakubík**, **Helena Farkasová**, **Helena Kováčsová**, **Ružena Volná**, **Štefan Szeif**, **Janka Hegedúsová**, **Izabella Véghová**, **Irma Miklósová**, **Mária Almássyová**, **Mária Hornyáková**.

UZAVRELI MANŽELSTVO

1. apríla 2009: **Ondrej Kovič** **Tibor** a **Renáta Vonyiková**, **Ladislav Tornay** a **Iveta Sátoriová**
25. apríla 2009: **Zoltán Mókusz** a **Linda Hombauerová**
Gratulujeme!

AT HOME GALLERY

- **14. máj** – Otvorenie výstavy **Vladimíra Kokolia** v synagóge – 19.15. Výstava je otvorená do 10. júna.
- **13. jún** – Vernisáž výstavy **Liliane Csuka**, **Paolo Rossi**, **Margrit Schärli**, **Maria Eitle-Vozar** v synagóge – 19.15. Výstava je otvorená do 13. júla. Otvorené: streda - nedeľa od 14.00 do 18.00

Výkonný výbor RZ pri ZŠ Mateja Bela v Šamoríne
Vás srdečne pozýva na
Majáles rodičov a priateľov školy,

ktorý sa uskutoční dňa 23. 5. 2009 o 19.00 hod. v reštaurácii **Zitný ostrov**.

Vstupné: 17 € / osoba
V cene sú zahrnuté: 2 večere, káva, hudba
Hudba: **Otto Kollmann**
Čím skôr je potrebné nahlásiť účasť.
Lístky je možné objednať u p. zástupcu **Miklóša**, u triednych učiteľov alebo na tel. č. 031/562 21 98, 0905 613 330.

RIADITEĽSTVO ZÁKLADNEJ UMELECKEJ ŠKOLY ŠTEFANA NÉMETHA -ŠAMORÍNSKEHO V ŠAMORÍNE
Vám oznamuje, že uskutoční

V Ý B E R Ž I A K O V

na školský rok 2009/2010
-do výtvarného odboru
-do tanečného odboru
dňa 12.-13. mája
v čase od 14.00 -18.00 h
Záujemci do tanečného odboru si prineste cvičný úbor!

MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO

- 1. máj – Majáles v Pomlč – 14.30
 - 10. máj – Deň matiek – program žiakov Základnej školy **Mateja Bela** – 15.00
 - 16. máj – Deň rodiny – celodenné podujatie vo vestibule MsKS
 - 21. máj – Výchovný koncert pre žiakov základných škôl – 8.30 a 11.30 hod
 - 25. máj – Hviezdy proti drogám – protidrogový koncert (divadlo Maska) pre žiakov základných a stredných škôl – 9.30 a 11.30
 - 26. máj – **Joe Orton: Dokonalá lúpež** – divadelné predstavenie **Divadla WEST** – 19.00 hod.
- Kontakty:** **Veterná ulica 8, 9831 01 Šamorín**, tel. č.: 031 562 22 41, fax: 031 562 33 22
Pokladňa: 0650 409 566 v pracovných dňoch od 16.00 do 19.00 hod.
e-mail: mksks@mskssamorin.sk

JARNÉ TRHY
14-16. MÁJA 2009
Hlavné námestie - ŠAMORÍN

CESTOVNÁ KANCELÁRIA
Miroslav Šárkozy-
EL GRECO TRAVEL

Hlavná 43, 931 01 Šamorín
Tel./Fax: 031/ 562 60 07

E-mail: elgrecotravel@orangemail.sk

mob. nonstop: **0903/438 434**

ŠIROKÁ PONUKA ZÁJAZDOV DO CELÉHO SVETA

LETECKY, AUTOKAROM a VLASTNOU DOPRAVOU

BULHARSKO
CYPRUS
CHORVÁTSKO
EGYPT
EXOTIKA
TURECKO
GRÉCKO
KORFU
KRÉTA
KOS
KORZIKA
KANÁRSKE OSTROVY

KEFALÓNIA
MALORKA
RHODOS
ŠPANIELSKO
TALIANSKO
SICÍLIA
ZAKYNTHOS

WELLNES pobyty
Poznávacie zájazdy

Predaj LETENIEK do celého sveta!!!

PRVÁ NON-STOP TAXI SLUŽBA V ŠAMORÍNE



0902 188 222
0902 199 822
0907 470 670

Ďakujeme, že využívate naše služby!
Köszönjük, hogy igénybe veszik szolgáltatainkat!

Stanovište: Autobusová stanica Šamorín

COMBI čistiareň- práčovňa Veterná 5, Šamorín

Oznamujeme všetkým zákazníkom, že čistiareň a práčovňa v Šamoríne sa presťahovala z Hlavnej ulice na Veternú ulicu 5, vedľa autoškoly VY-VO .

Chemický čistíme: šatstvo , kožuchy, kože, velúr, ovčiu vlnu,
Perieme: posteľnú a osobnú bielizeň.

Žehlíme doma opranú bielizeň aj šatstvo.

Dodacia lehota: 3 až 5 dní-chemické čistenie
3, 5,až 10 dní- pranie bielizne

Otváracie hodiny: Po.-Pia.: 8.00-17.00 hod.
Sobota: 8.00-11.00 hod.

Tel.: 0905492652

Tešíme sa na Vašu návštevu.



Otvorenie letnej terasy v Dobrej Bašte!

Kedy? 12. jún 2009. od 20⁰⁰ hod.

Hudba: DJ

Program: Penová Párty, dámsky a pánsky striptíz,
ohňová show

S čím utíšiť hlad či smäd?

Red Bull	69Sk/2,29€
Amudsen vodka	34Sk/1,13€
Tequila Sombrero	49Sk/1,63€
Coctails: Margarita	83Sk/2,75€
Mojito	79Sk/2,62€
Piña Colada	83Sk/2,75€

Grilované jedlá (na drevenom uhlí):

Cigánska bravčová 100g	79Sk/2,62€
Kuracie na grile 100g	79Sk/2,62€
Klobása	79Sk/2,62€

VSTUP: 4€

EXCLUSIV Realitná kancelária

Nový projekt
Hubice

**Super
ceny**

**Bývajte v novom
hotovom dome s pozemkom už od:**

107 709 €
3 244.841,- Sk
Akcia na pozemky 56 €/m² (1687 Sk/m²)

Info o bytoch, alebo prenájmoch nehnuteľností:

0905 666 653

Info o rodinných domoch a pozemkov:

0905 666 683

Šamorín - 3. izbové byty za super ceny

61 750,- € + dohoda

Predáme - Priestraný byt 65 m², v blízkosti centra mesta. V byte je prerobená kúpeľňa so sprchovým kútom. V blízkosti bytu je škola, škôlka, obchody.

Cena: 1 860 280 Sk

69 700,- €

Predáme - Prerobený 3izb- byt 5/7p. o výmere 65 m². V byte sú kuchynská linka so spotrebičmi, plastové okná, prerobená kúpeľňa a WC. K bytu patrí pivnica.

Cena: 2 099 782 Sk

66 400,- €

Predáme - atypický 3 izb. byt v centre mesta po čiastočnej rekonštrukcii o výmere 65 m². K bytu patrí pivnica, v suteréne miestnosť 37 m² v osobnom vlastníctve.

Cena: 2 000 366 Sk

69 700,- € + dohoda

Predáme - Pekný byt 78 m². V byte sú plastové okná, dlažba, plávajúce podlahy, WC a kúpeľňa prerobené. Byt je v blízkosti centra mesta.

Cena: 2 099 782 Sk

65 070,- €

Predáme - priestraný byt na 9.podlaží byt 35 m² v centre mesta Šamorín. Výhodou bytu je samostatné kúrenie. Nízke mesačné náklady. Byt sa predáva kompletne dokončený.

Cena: 1 960 298 Sk

NOVÉ Nadstavby

Predáme - Novovytváraný 1-izbový byt 35 m² v centre mesta Šamorín. Výhodou bytu je samostatné kúrenie. Nízke mesačné náklady.

Cena: 45 000 €/1 355 670 Sk

Predáme - nový 2-izb. byt v nadstavbe v centre Šamorína. Byt má výmeru 55m² s veľkou lodžiou. Byt sa predáva kompletne dokončený.

Cena: 69 700 €/2 099 782 Sk

NOVÉ Nadstavby

Predáme - Nové 2. izb. byty vo výmere 61 m² v centre mesta. V byte sú dlažba, parkety, elektrické podlahové kúrenie. Nízke mesačné náklady. Prvé dva za:

Cena: 75 000 €/2 259 450 Sk

NOVÉ Bungalovy

Predáme novostavby Rodinných domov v Macove

od 120 200 €
3 621 145 Sk

Rodinný dom

Predáme - novostavbu rodinného domu v radovej výstavbe v Šamoríne časť Mliečno o výmere 115 m², pozemok má 300 m². V dome sa nachádzajú 4 izby, 2 x toaleta, kúpeľňa s vaňou, 2 x balkón, kuchyňa s kuchynskou linkou, v izbách plávajúce podlahy, dlažba, plastové okná. K domu patrí garáž, možnosť okamžitého nastahovania.

Cena: 165 000 €/4 970 790 Sk

WWW.SAMORIN.COM

JUNIÁLES 2009

5.6.2009

**Spoločenská sála
Gymnázia M.R. Štefánika Šamorín
Začiatok o 19. hodine.**



**Pozývame vás na jedinečné stretnutie
bývalých gymnazistov a priaznivcov
šamorínskeho gymnázia. Program bude plný
prekvapení, príd'te!**

Vstupné 5€ / osoba

Rezervácia účasti na www.juniales.sk



**Zošrotujte
svoju starú!!!**

-20%

**AKCIA PLATÍ do 15.6.2009
AKCIA PLATÍ NA VŠETKO!**



KOMANDOR®

vstavané skrine a šatníky

Bratislavská 21, ŠAMORÍN

www.superinterier.sk

info@superinterier.sk

**VYBERTE SI
VÁŠ ROZMER A CENU**

**Posteľ,
matrace,
obývačky
a šatníky
na mieru!**

**0915 553 644,
031/5527475**

Čalúnnictvo

Karol Laco

Oprava sedacích súprav,
postelí a čalúneného nábytku



Mliečňanská 1, Šamorín

Tel.: 0910 / 593 315
0903 / 274 080

TOP TRIP

LETISKO. ZAHRANIČIE.
ŠPORTOVÉ PODUJATIE. VÝLET.
REPTÉR. KÚLFÖLD.
SPORTESEMÉNY. KIRÁNDULÁS.



DIALKOVÁ DOPRAVA OSÓB 8 MIESTNYM MIKROBUSOM
TÁVOLSAGI SZEMÉLYSZÁLLÍTÁS 8 FERŐHELYES MIKROBUSZAL

Csaba Vezér

V PŘÍPADE ZÁUJMU OBRÁTE SE NA MŇA! FORDULJON HOZZÁM BIZALOMMAL!

0948 513 357 / 0908 756 094

Nová Parfuméria

Obchod plný vôní
sa otvára v máji
na adrese:
Školská 41 v Šamoríne!
(bývalá budova polície)

Ku každému zakúpenému
parfému sladký darček

FIGYELEM!!! GRILLSPECIALITÁSOK!!!

Ízletes és minőségi hústermékekkel
tavasszal is várjuk kedves vásárlóinkat!

POZOR!!! Špeciality na grilovanie!

Aj na jar Vás čakáme našimi
chutnými výrobkami!



Mäso • Hús

Mäsoprodukt Modrý Dunaj Šamorín, Mliečno 538

Tel.: 031 562 3153, 0918 796 443, e-mail: termek.sro@gmail.com



Derzsi
György

Bartal Károly
Tamás

Kövesdi Szabó
Mária

Dráfi
Mátyás

Rigó
Mónika

Kassai
Csongor

**MI AZ MKP-RA SZAVAZUNK.
KÖSZÖNJÜK, HOGY ÖN IS!**

**EURÓPAI PARLAMENTI
VÁLASZTÁSOK**

10

2009. JÚNIUS 6.

www.mkp.sk/eu